

10 декабря 2020 года Надымскому району — ровеснику Ямало-Ненецкого автономного округа — исполняется 90 лет!

Учитель географии Золотухина А.А. провела в 6-х классах медиауроки «Надым. По следам экспедиций», посвященный этому событию.

На уроках были использованы материалы официального сайта Русского географического общества.

Речь шла о двух экспедициях, проведённых в 2014 году, под руководством действительного члена Русского географического общества, путешественника Игоря Кузнецова.

Идея организации экспедиций началась с того, что исследователи отделения РГО в Ямало-Ненецком автономном округе обнаружили в ранних западноевропейских картах территорию под названием Lusotonia. Так, в атласе 1595 года знаменитого фламандского картографа и географа Герарда Меркатора территория Лукоморья обозначена севернее Югры. С запада она ограничивалась рекой Обью, с севера – Обской губой, с востока – рекой Надым.

Эти и некоторые другие архивные сведения позволили четко обозначить местонахождение Лукоморья. Оно располагалось на территории Шурашкарского, Приуральского и Надымского районов современного Ямало-Ненецкого автономного округа. Учитывая богатейший природный и исторический потенциал региона, было предложено превратить Лукоморье в туристический бренд Ямала и развивать там экологические маршруты и этнотуризм. Идею поддержал губернатор округа Дмитрий Кобылкин.

20–24 августа 2014 года состоялась этнографическая молодежная экспедиция регионального отделения Русского географического общества в Ямало-Ненецком автономном округе «Лукоморье. По следам предков».

Вместе с опытными путешественниками в экспедиции участвовали ребята клуба «Северные широты» регионального отделения «ФСТ ЯНАО» Надымского района, представитель Музея истории и археологии Надыма, почетный гражданин Надымского района А.Н. Салиндер, представители телерадиокомпании «Надым».

С 1 по 13 сентября 2014 года проходила межрегиональная экспедиция отделения Русского географического общества в Ямало-Ненецком автономном округе по проекту «Лукоморье. Река Надым».

Участниками экспедиции в течение двух недель было пройдено 425 км по реке Надым на байдарках по маршруту: озеро Нум-то (ХМАО) – г. Надым (ЯНАО).

В пути участники экспедиции провели уточнение гидронимов области озера Нум-то и верховьев реки Надым, проведены замеры глубины и ширины притоков реки, проведена работа по переводу топонимов на русский язык, обнаружено два священных места в среднем течении реки Надым, проведены метеонаблюдения, фотосъемка флоры и фауны, отмечены места обитания птиц, занесенных в Красную книгу.

По результатам экспедиции были созданы публикации, составлен материал для лекций в рамках Чтений Русского географического общества, составлена уточненная краеведческая карта объектов одной из труднодоступных и малоизученных территорий южной части Ямальского Севера.

Председатель регионального отделения Русского географического общества в Ямало-Ненецком автономном округе Игорь Шароватов вручил участникам этнографических экспедиций «Лукоморье. По следам предков» свидетельства и членские билеты общества за подписью известного советского и российского исследователя Арктики и Антарктики Артура Чилингарова.

Проект «Лукоморье» отмечен дипломом лауреата в номинации «Лучший региональный проект» первой национальной премии в области географии и экологии «Хрустальный компас».

В 2014 в Надыме была представлена выставка быта народа лесные ненцы в Музее истории и археологии.

22 сентября 2014 года впервые в Ямало-Ненецком автономном округе открылась выставка Русского географического общества «Путешествия по Крайнему Северу», посвященная экспедиционной деятельности регионального отделения.

В дальнейшем выставка будет демонстрироваться в отдаленных поселениях Надымского района, а также постоянно дополняться фото- и картографическими материалами, архивными данными и экспонатами для представления в других районах Ямало-Ненецкого автономного округа и субъектах Российской Федерации.

Таким образом планируется популяризировать въездной исследовательский, краеведческий, познавательный и экстремальный туризм.

В течение уроков ребята вспоминали и рассказывали, что знали о географии, культуре, истории развития Надымского района, а также с помощью учителя повысили свои знания в этом вопросе.

*Золотухина А.А.,*

*учитель географии*

МОУ СОШ № 1 п.Пангоды





Автор: 1  
11.12.2020 07:53 -

